



小猴骑车

●文/李博涵

3月19日是我们郑陆的大庙会。那一天，迎宾路、镇南路上摆满了形形色色的小摊。

我和刘亮一早就在街上逛，一路走一路找乐子。到路口发现了一个里三层、外三层被围得水泄不通的大圈子，我俩人小，一使劲便挤了进去。

原来是耍猴的。只见五六只猴子围着主人，有的在悠闲地吃着水果，有的在扳手指，还有的在争抢着什么。“猴子出列！”突然主人大喝一声，吹响口哨。一只小猴应声走出队伍，抓起一辆红绿相间的小自行车，往前推起来，然后纵身一跃，跳上了车，踩动踏板，昂首挺胸地骑起来，神气极了。它沿着场地转了几圈，主人大声命令道：“你骑够了吧，下车！”可小猴毫不理会，继续稳稳当地骑着。主人佯(yáng)作气愤地用小竹棍敲了一下绳子，绳子一端系在小猴脖子上，一端牵在主人手里。被他一

打，小猴身子一晃，车子扭了一下，但它马上机灵地一调整，又稳步骑着，还转过头朝主人啐了一口，像是在嘲弄他。主人“更生气”了，再次命令：“下车！”说着举起半块砖，放在路中间，挡住了小猴的去路。眼看就要撞上了，猴子把车子一拐，顺利过关。周围的人纷纷夸赞：“这猴子的车技真好！”小猴好像听懂了大家的话，骑得更加带劲了。主人“恼羞成怒”，他在不同的地方连放了两块砖，猴子都一一躲过。甚至有一次，它还特意对准一块砖骑了上去，“咯噔”一下，平稳落地后，它安然无恙(yàng)地继续前进。主人见拦不住，就把小竹棍架在第一、第二块砖上，谁知聪明的小猴从第二、第三块砖的空隙处溜之大吉。主人气得“火冒三丈”：“小猴起立！”一只身材较小的猴子出列，主人让它趴在路中间，并取走了其他障碍物。近了，骑车的小猴靠近了，大伙的心怦怦直跳：“万

一……”而趴在地上的小猴却一点也不紧张。眼看就要碰到车轮了，地上的小猴一跃而起，溜烟跑了。顿时，全场爆发出一阵欢笑声。主人“气得鼻子都歪了”：“回去趴下！”小猴只好服服帖帖地遵守命令，可和上一次一样，又临阵逃脱了。

大概是累了，骑车的小猴终于停了下来，回到了队伍中。

我和刘亮看呆了，连回家吃饭也忘了。

点评：

庙会是所有孩子最向往的集市，这一回作者和伙伴一起观看的小猴骑车着实有趣，抓住了小猴的动作、神态，观众的反应和主人的表现，特别是一波三折的考验，活灵活现地让我们仿佛也看到了一只那么可爱、机敏、讨人喜欢的小猴，怪不得大家围了里三层外三层呢。

(作者地址：江苏省常州市武进区郑陆中心小学五(3)班 指导老师：蔡红)